

14年前立项，10年前叫停，10年间不停建设

新密一火电厂成半拉子工程

250多亩良田撂荒，上亿元资金打了水漂

撂荒良田 250 多亩

“赵砦村有一个14年前立项建设的小火电厂，现在成了半拉子工程，250多亩水浇地撂荒了十几年。”近期，本报不断接到新密市岳村镇赵砦村村民的反映，称10年前即被国家叫停的小火电厂，违规建设五六年后才停工，直到去年10月底才宣告破产，遗留问题导致该村村民生活贫困。

1月2日上午，在知情村民带领下，记者找到了位于赵砦村的小火电工程现场。四面围墙圈起的一大片土地上，远远可见3个未完工的建筑物，一处是高耸的冷却塔，另一处是一幢建到四五层的楼房，还有一处钢筋结构的货场。

从一处围墙缺口，记者拨开一人多深的蒿草，找到了一排平房里的一个男子，当时他正坐在门槛上吃饭。他自称是电厂的员工郑化欣，被派来看守工地。

这个没建成的电厂主要占的是赵砦村四组的地有215多亩，还有别的组土地40余亩。

“以前这儿都是双千斤良田，有210亩呐，现在都长了蒿草了，多可惜！两年前，有些粮食不够吃的村民，偷偷跑到围墙里开荒，在里面种些玉米和小麦。因为工地停工，看守的人也就睁一只眼闭一只眼，没管。”村民马振杰说。

投入资金上亿元

在围墙边的大门旁，负责看守工地的老人郑化欣打开了话匣子，历数小火电厂从立项到宣告破产的前后经过。

“这个地儿原来打算建的是密县电厂，规划是两台2.5万千瓦的火电发电机组。1993年申请立项，1994年征地，1996年来了建设公司开工。到了1997年，当时国家出台政策，要求不上规模的小火电厂必须停建。但这里的建设一直没有停下来。当时郑州和开封各有一家建设

小火电厂被叫停后仍然顶风建设五六年，直至建设单位无钱垫资，小火电厂宣布破产时，已有上亿元建设资金打了水漂，被征用的250多亩良田也因此被撂荒10余年，小火电厂成半拉子工程。记者几赴新密，对此进行了调查采访。晚报记者 袁建龙 文/图



单位，在这里垫资建设。后来实在垫不起，只好走了。”

村民们回忆说，1997年国家出台政策叫停小火电的时候，赵砦村的小火电才刚刚建设，当时只建了一个煤棚，挖了一个坑，一座办公楼也只建了一半。

“2002年7月，又见一家建设单位来人了，2003年9月，开工建设。闲谈时得知他们是中建二局的，也是垫资建设。干到2004年1月底左右，建设单位垫了上千万元，要不来钱，施工队只好停下这边的活，把民工调到附近工地上，让他们挣了一点回家的路费。这一停，一直停到现在。”

多方寻找，记者找到了赵砦村电厂建设方“新密市电力有限公司”的会计赵某，他说，随着国家政策的调整，从1997年开始，以前给电厂建设贷款的银行，不再贷款了，公司资金一下子走入了困境。为了盘活电厂建设，公司的领导费尽了心血，到处找人合作，找人来

投资，可是随着国家政策的落实，一些人或单位，投入了一些钱后，就抽身走了，特别是一些承建单位，垫付了一些资金后，要不来钱只好离去。

破产清算正在进行

就此事，记者采访了新密市国土资源局副局长霍大圈。霍局长称，2007年10月底，电厂宣告破产后，市政府已成立了破产清算小组，对相关债权债务进行清算。在土地方面，赵砦村原电厂所征用土地，已成为建设用地，目前国土局已通过公告，对这块土地进行拍卖，相关程序正在进行之中。

破产清算小组办公室一位不愿透露姓名的工作人员称，因为有交代，有关赵砦电厂一事，他不便向记者谈论更多情况，不过从目前统计的债务看，已经超过1个亿，而且占用的土地已经进入拍卖程序，拍卖取得的资金将用于解决电厂破产后的遗留问题。

上街市民选出今年十件实事

□晚报记者 王战龙 通讯员 穆文涛

本报讯 哪样的民生问题最让你所关注？经过网络、信件、电话征集，昨日，上街区2008年十件实事从市民建议中“海选”而出。十件实事主要解决群众吃水、就业、医疗、文化等问题，与百姓生活息息相关。

今年上街区人民政府承诺的十件实事分别是：普及高中阶段教育，免除上街区义务教育阶段杂费、书作费；建立人力资源市场，新增就业岗位2500个，完成2000人的职业技能培训；全区农村全部用上安全饮用水；开发建设廉租房，逐步解决低收入家庭住房问题；完成城区背街小巷的路灯改造；加大环境整治力度，新增城市公共绿地300亩，人均公共绿地达到10平方米，完成2600亩农村林地建设；实施“居家养老助残”工程，为辖区生活不能自理的残疾人、60岁以上孤寡老人和空巢老人提供上门服务；为全区200名白内障患者实施免费复明手术；在所有行政村和5个以上社区，完成1个篮球场和两个乒乓球台的“一场两台”建设；加快南部山区贫困村搬迁安置步伐，建设农民新居住房15万平方米。

嵩山重要景点重立标志碑

□晚报记者 袁建龙

本报讯 昨日，记者从登封市文物局了解到，该市正在开展对国家级、省级文物保护单位重新竖立标志碑工作，今后，不用导游介绍，游客一看标志碑就能了解这些文物景点的情况。

登封市素有“文物之乡”的美誉，境内有全国重点文物保护单位16处18项，省级文物保护单位16处。1989年曾竖立过标志碑，但是，大部分标志碑已有不同程度的损坏甚至倒塌。重新竖立标志碑的全国重点文物单位有：启母阙、会善寺、大周封祀坛遗址、王城岗遗址、阳城遗址、崇唐观造像、刘碑寺碑等。省级文保单位有：八方遗址、安阳宫、城隍庙、清凉寺、南岳庙、黄城故城、龙泉寺、南洼遗址、杨村遗址等。目前已经20余处文物单位标志碑竖立完毕。

《一村民被疑掉入百米深井》后续 抽水机被盗 深井搜寻遇阻

□晚报记者 姚辉常

本报讯 昨日，本报《一村民被疑掉入百米深井》一文引起读者的关注，记者了解到，由于抽水机被盗，无法从水井里抽水，巩义矿山救护队队员无法下去搜寻失踪的席自恒。

据该村支书董来福介绍说，几天前，抽水机坏了，就放在一村民家里等修，可被偷走了。目前，该村一方面集资购买抽水机，另一方面积极联系一些可能有抽水机的砖厂。“抽水机不能太大，否则无法在水井房内使用。抽水机机型的限制导致无法立马找到合适的抽水机。”

健康卫士智能健康宝——预防疾病必备产品，突发疾病急救用品，防止儿童误服药品，方便老人寻找药品！

380元=智能保健箱+语音血压计+电子体温计+急救用品

◎健康卫士特别适合有老人、小孩的家庭使用！



送礼送健康，就送健康卫士！

健康卫士智能健康宝 春节特惠价：

A型实惠装：原价570元，现价380元（19件）

B型豪华装：原价890元，现价580元（22件）



●孝敬父母，父母身体健康，做儿女的才能少担心！

●敬送领导，送去健康祝福，比送烟酒送补品更贴心！

- ◎集疾病预防、家庭治疗、急救用品、药品存放于一体，是现代家庭必备的医疗保健箱；
- ◎突发疾病时，如果急救药品定点放入健康卫士，避免乱翻乱找，可争取最佳抢救时机；
- ◎药品不合理存放，导致全国每年上万名婴幼儿，因看管不善误服药品而造成严重后果；
- ◎生活中的磕碰或受点小伤，不需要送医院时，用健康卫士在家即可及时的消毒包扎处理。

健康卫士免费热线：400-700-7577 24小时电话订购，免费送货

郑州售后电话：0371-60227797, 13838065886, 欢迎各单位组织团购！

北京华软慧谷科技发展有限公司健康卫士事业部 地址：北京市海淀区闵庄路3号清华科技园10栋 电话：010-88855627 88856358